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H ivatalos Jelentések.
Hz orosz fronton nem történt semmi___nyugalom van az
oláh harctéren Is__ fi németek megállították franciákat és
angolokat___Karcok az olasz fronton a tóiméin! hiöfönél.SH*

Az orosz fronlon a helyzet változatlan. 
Az oroszok nagyon csendesen viselik ma» 
gukat. Sehol uiabb akcióba nem kezdenek, 
ami Jó jelnek tekinthető. A tegnapi napon í 
mint a német vezérkar jelenti:

Ruprecht trónörökös hadcsoportja: 
Diemündennél Iperntől délre időnként élénk 
tüztevékeriység, az arraşi csatatéren vona
lunknak a Scarpetól északra történt eltolása 
folytán csak kisebb, az ellenségre nézve 
veszteségteijes harcokra került a sor. A 
S carpe mélyedéstől az Arras Carnbriai vas- : 
útig tegnap délelőtt heves harc folyt. Angol 
hadosztályok sürii tömegekben több Ízben 
támadtak, de mindannyiszor visszavertük 
őket és igen véres veszteségeket szenvedtek. 
Az áldozatokon felül az angolok csapataink
tól üldöztetve még 800 foglyot és két gép
puskát is vesztettek.

A német trónörökös hrdesoporíja : Sois-

Pétervárott a katonák és munkások 
kongresszust tartottak a béke érdekében. A 
kongresszus Saterelli volt dumaképviselő in
dítványára javaslatot fogadod el, amely a 
leghatározottabban tiltakozik Konstantinápoly 
és a Dardanellák meghódítása, valamint min-

sonsfól Reimsig és Champagne nyugati ré
szén a tüzérségi harc tovább tombol. A 
franciák nehéz csataágyuinak tüze Laonban 
több épületet elpusztítok.

Albert würíembergi herceg hadcsoporíja: 
Egyes szakaszokon élénk ágyutüz, vállalko
zásaink a vtrduni északkeleti arcvonalon és 
Bau de Speunál a Vogesekben foglyokat és 
zsákmányt eredményeztek. Az Aríoisban az 
Aisne mellett Champagneban és a Vogesek- 
től délre a repülőtevékenység igen élénk volt. 
Az angolok, a franciák és az amerikaiak légi 
harcokban 17, alulról történt lelövés folytán 
4 repülőgépet, továbbá két kötött léghajói 
veszteitek.

Höfer jelentése szerint az olasz harc
téren osztagaink a tolmeini hídfőből beha
toltak a Cigini melletti olasz támasztópontba, 
leküzdötték a megszálló csapatot és tizenhét 
fogollyal tértek vissza.

den más annexiós poliíika ellen is. A bi
zottság kimondja, hogy a szabadság és a 
testvériesség jelszavában állítsák helyre a né
pek és nemzetek békéjét. Ez a határozat 
döntő jelentőségű lesz az orosz forradalom 
további menetére.

Felelet Tiszának.
Mint már jelentettük volt, Tisza minisz

terelnök a munkapártban azok ellen az ellen
zéki vezérek eilen nagy kirohanást tett, akik 
a legutóbbi királyi audiencián voltak.

A miniszterelnök kijelentései arra bírták 
az ellenzék vezéreit, hogy újból kihallgatásra 
jelentkezzenek a királynál az ügy tisztázása 
céljából. A vezérek közül őfelsége Zichy 
Aladár grófot fogadta kihallgatáson, aminek 
megtörténte után Apponyi Albert gróf, An- 
drássy Gyula gróf, Zichy Aladár gróf, Ká
rok, i Mihály gróf a következő kommünikét 
teszik közzé, melynek szövege előzetesen be 
leit mutatva Őfelségének:

Tisza István gróf miniszterelnök 
a munkapárt tógán pi értekezletén 
tartott beszédében azzal vádolt meg 
bennünket, hogy legfelsőbb klhaiiga- 

I tágunkat olyan módon használtuk fel,
I hogy körülöttünk akció fejlődött ki,
I amely »egészen rendszere volt a jól 

értesült suttogásoknak, a titokzatosan 
kiejtett fél hazugságoknak, amelyek a 
királyi kihallgatások körül lefolytak.«

Eszel szemben Őfelségének tett 
bejelentés után megállapítjuk a kö- 
vetkezőket: Mi kihallgatásunk részle
teiről természetesen semmit sem kö
zöltünk, de annyit igenis mondtunk, 
hogy a mi benyomásunk szerint a 
koncentrációs kormány alakítására 
vonatkozó törekvésünk nem áll ellen
tétben őfelsége felfogásával, amint az 
a valóságnak meg is felelt.

Apponyi Albert, 
Andrássy Gyula, 
Zichy Aladár, 
Károlyi Mihály.

I  Mim feli

Stockholmból jelentik: Miljukow orosz 
külügyminiszter máris bukott embernek te
kinthető, mert a munkástanács legnagyobb 
fokú bizalmatlanságát fejezte ki vele szemben.

A bizalmatlansági nyilatkozatra az adott 
közvetlen okot, hogy Bjorberg dán szocia-

Stockholmból jelentik: A pétervári 
„Rjecs“ írja, hogy a volt cárt a forradalom 
eseményei lelkileg teljesen megtörték. Nem

listavezért, ki Branting-gal együtt akart Pé
téi várra utazni, Miljukow rendeletére nem 
bocsátották be az orosz határon, bár útleve
lei teljesen rendben voltak. Miljukow ugyanis 
azzal gyanúsította, hogy az ellenség hirhor- 
dója és békeközveíitője.

mozdul ki a szobájából, órák hosszáig ül 
töprengve beteg fia ágyánál. Valószínű, hogy 
ez a mély levertség elmebajra fog vezetni.

Ugyancsak a fenti provokáló kijelenté
sek miatt az ellenzék vezérei ma a következő 
levelet intézték a miniszterelnökhöz :

Nagymóltóságod tegnap a munka
párti körben elmondott beszédének 

; az a része, amely az őfelségénél ki- 
j hallgatáson megjelent parlamenti 
I vezórfórfíakra vonatkozik, ránk nézve 

erkölcsi lehetetlenséggé teszi, hogy 
bármelyikünk olyan testületben mű
ködjék, amely Nagyméltóságod elnök
lete alatt áll.

Ennélfogva legmélyebb sajnála- 
I tunkra nem fogadhatjuk el a Rok- 
i kantügyi Tanácsba történt moghi-

Egye© s z á m  á r a  80 fillér .
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vâsunkát ós igy nőm jelenhettünk | 
meg a királyné őfelsége elnöklete 
alatt tartott alakuló ülésen smu.

Távolmaradásunk Indokát a ka
binetiroda utján fogjuk őfelségéik elé 
terjeszteni.

Az alulírottak közül Apponyi 
Albert gróf ugyanebből az okból le 
mond az Országos Hadsegélyzó b i
zottság népjóléti albizottságának el
nökségéről és Andrássy Gyula gróffal 
kilép a bizottságból.

Apponyi Albert prof, 
Andrássy Gyula g/óf 
Zichy Aladár gróf.

Üzsnsi Orosiofsüsnak,
Külügyi korrnsnyonk válasza az crosz 

kormány nyilatkozatára.
A „M’gyar Távirati Irodá“-t felhatal

mazták a következők közlésére:
Az osztrák-magyar monarchia kormánya 

tudomást szerzett Oroszország ideiglenes 
kormányának ez évi április 11-én közölt 
nyilatkozatáról. E nyilatkozatot úgy éitel- 
mezi, hogy Oroszországnak nem az a szán
déka, hogy „más népeket uralma alá hajt
son, nemzeti örökségüket elvegye és erősza 
kos utón megszálljon idegen területet, sőt 
hogy a népek ama joga alapján, amely 
szerint önmaguk intézzék sorsukat, tartós 
bekét óhajt előidézni.

Az osztrák-magyar kormány ebből azt 
látta, hogy az ideiglenes orosz kormány oly 
cél felé törekszik, amely fedi azt, amit a 
cs. és kir. külügyminiszter ez évi rnátcius 
31-én adott interjújában az osztrák-magyar 
monarchia hadicélja gyanánt megjelölt.

M egállapítható  ennélfogva, hogy  
asz osztrák  m agyar korm ány  és az 
ideiglenes orosz ko rm ány  azonos 
m ódon m indkét fél szám ára  tisz te s - 
séges békére törekszik — oly békére, 
amely, m ikén t ezt A usz tria  M agyar- 
o rszág  ós szövetségeseinek 1916. évi 
decem ber 12 én te t t  békeaján la ta  I 
m ondja, biztosítja  a hadviselő állam ok ! 
létét, becsületét és fejlődőképességét, j

A szövetségeseknek akkor kifejezett ama I 
meggyőződése, hogy jogaik és megokolt 
igényeik a többi nemzet jogaival és meg
okolt igényeivel ellentmondás nélkül össze- . 
egyeztethetők, ma az ideiglenes kormány ' 
nyilatkozata után fokozott mértékben áli fenn. j

Minthogy ezáltal az egész világ és j 
különösen Oroszország népei előtt világosan ! 
szemléletessé vált, hogy Oroszország nincs 
kényszerülve többé arra, hogy önvédelméért 
és népei szabadságáért küzdjön, a szövet
ségesek kormányai és Oroszország ideigle
nes kormánya céljainak emez azonossága 
mellett nem lehet nehéz dolog megtalálni a 
megértés útját, annyival kevéssé, mert őfel
sége Ausztria császára és Magyarország 
apostoli királya a vele szövetséges uralko
dókkal egyetértésben azt az óhajt táplálja, 
hogy a jövőben a belső és külső életfölíé- 
teleiben biztosított és megelégedett orosz 
néppel békében és barátságban éjien.

Nem engedik megtartani a választójogi 
országos gyűlést. Jelentettük már, hogy Holló 
Lajos és több képviselő bejelentette a buda
pesti főkapitánynak, hogy április 29-én or
szágos nepgyüíást szándékoznak tartani az 
általános választói jog tárgyában. A főkapi
tány közölte a gyűlés bejelentőivel, hogy a 
gyűlési betiltja.

A kolozsvári tanítójelöltök tajfkoztatasa 
a hamis ós rósz mártékckrill.
Helyes dolgot ’cselekedetett a kolozs

vári állami tanítóképző intézet igazgatósága. 
Az intézet negyedévet végzett növendéKcit 
dr. Rónai Sándor, a fizika tanán vezetése 
alatt a főnökkel történt előzetes megbeszélés 
ulán az állami mértékhitelesítő hivatalba 
küldöte, a közforgalmi mértékekről, azok 
használatáról, ellenőrzéséről tájékozódást 
szerezni.

A tanítójelöltek 2 órai idő alatt meg- ( 
ismerték a mértéklörvény közönséget érdeklő 
fejezetek, megtanulták, hogy lehet felismerni 
e ingrtéktárgyon a az érvényes és érvényét 1 
veszített (két évnél idősebt) vagy kereszt- 
vágással érvénytelenített) korona bélyegeket. 
Megismerkedtek egyes lelkiismeretien musok 
csalásra irányuló fogásaival, mclye'/kel a 
mértéktárgyakat „befolyásolj ik“, hogy a tá- j 
jékozatlan közönséget állandóan észrevétlenül 
csalhassák, ami azért könnyű, mert a közön
ség teljesen járatlan a hamis mérlegelésre 
beállított mértéktárgyak felismerésében. A 
hatósági ellenőrzés főleg pedig vidéken na
gyon fogyatékos.

E tanítójelöltek most már az elemi 
iskola nagyobb növendékeit is betudják ve- ; 
zelni a kiméréseknél űzött visszaélések f d- 
ismerésvb*. A hivatal az intézet tanárának a 
hitelesítő bélyeg lenyomatait, valamint a köz
forgalmi mérlegek időszakos vizsgalására 's 
ellenőrzésére vonatkozó adatokat is átszol
gáltatta Sőt abban is megállapodás történt, 
hogy az intézet tanszergyüjteményében ok
tatási célokra használt melléktárgyak, a kul
tuszminiszter 58715 — 1910. sz. a- az orszá
gos paedagogiai könyvtár és tanszermúzeum
hoz intézett rendelete értelmében, koronabb 
lyeggel való díjtalan hitelesítésre alkalmas 
időben bemulattass-inak.

Nagyon helyes a kolozsvári képzőtől, 
hogy mikor mindennek 10—20-szoros áia 
vau, ily praktikus ismeretekbe is bevezetted 
a növendékeket s érvényt szerez a kultusz
miniszter rendeletének, épen az árdrágítás, 
kimérések körüli becsapások legkri ikusabb 
idejében.

Amerika háborús pragrammja.
Bernből jelentik : A „Petii Párisién“- nek 

jelentik Newyerkből : Washingtonban muni- 
cios bizottság alakúit, amely később minisz
tériummá fog átalakulni. Ugyanennek a lap
nak jelentik még Newyorkból, hogy a kor
mány a következő hadi programmot dől- j 
gozta k i:

A hadihajóknak a szövetségesek hadi- > 
hajóival való együttes működése.

Municiószáilitás. Három milliárdos köl- j 
csőn a szövetségeseknek, akiknek éielmezé- I 
sét is biztosítja Amerika.

Egy millió katona kiképzése az első j 
évben és a második millióé a második év- | 
ben. Európában azonban nem szabad csa- 

I patokat küldeni mindaddig, amig az első 
i egy millió kiképezve nincs s amig a harc

téren való ellátásukat meg nem szervezték.

ZENE.
Hangverseny.

« Vecsey Ferenc hegedűművész szom- 
\ baton másodszor ragadta el a közönséget j 

bámulatos, művészi játékával, amely maris j 
világhírűvé tetie ezt a fiatal h gedümesíert, 
aki szédületes technikájával, gyönyörű érzés- 1 
teljes játékával a legtökéletesebbet produkálja. j 
A kolozsvári Zene Társaság nagy hálára kö
telezte a közönséget, hogy már két Ízben al- j 
kaimat adott Vecsey hegedűművészeiét él- ! 
vezhetni.

Kolozsvár állomás vasúti manstrendje.
Érvényes 1917 április 1 tői.

Indul: Budapestre* szem. v. 511 6 óra 
35 pe-c reggel.

Budapestre szem. v. 513 6 óra 19 perc
este.

Budap stre gyors v. 501 10 óra 54
perc este.

Brassóba szem. v. 514 8 óra 30 perc- 
reggel.

Brassóba szem. v. 512 9 óra 04 perc
este.

Besztercére szem. v. 2 7 óra 55 perc 
reggel.

Besztercére vegyes v. 60 11 óra 39 
perc délelőtt.

Érkezik: Budapestről* gyors v. 502 
5 óra 47 perc reggel.

Budapestről szem. v. 514 7 óra 13
perc reggel.

Budapestről szem. v. 512 8 óra 34 
perc este.

Brassóból szem. v. 511 6 óra 12 perc 
reggel.

Brassóból szem. v. 513 5 óra 24 perc
este.

B .sztereóról szem. v. 57 6 óra 56 perc
este.

Besztercéről vegyes v. 63 2 óra 29 
perc délután.

* Csak Budapest Kolozsvár közt közlekedik- 
Polgári utas csak BudapestigSitazliat közbenső állo
más kizárásával, egy vonáttal nem több, mint 80.

Zichy I üos gróf kilép ~. mauk ipariból.
Búd o pesti öl jelentik: A munkapárt klubbjá- 
ban hire terjedt, hogy Zichy János gróf már 
el süldőbe Khuen-Héderváry Károly grófnak 
azt a levelet, amelyben bejelenti, hogy Tisza 
htván gróf korholó megjegyzései miatt kilép 
a pártból.

Felhívás előfizetésre!
április,

május,
Junius

hónapokra uj előfizetést nyitottunk. 
Kérjük mindazon olvasóinkat, akik
nek előfizetésük e hó végével lejár, 
szíveskedjenek azokat mielőbb meg
újítani.

Olyan m lá g ö o n íő  e se m é n y e k
előtt állunk, hogy mindenkire nézve
életszükséglet a lap olvasása ós jára
tása.

Az ELLE11ZÉK, mint eddig, ezután 
is csak megbízható híreket fog kö
zölni a világeseményekről, mert nem 
kenyerünk a mindenáron való szen
zációhajhászás.

lapunk Előfizetési ára:
Egész é v r e .................................... . 32 K
félévre................................................  16K
n e g y eö év re ........................................  S K
Egy hóra .................................... • 3 K

Az előfizetési dijakat e cimen kell 
megküldeni :

„ E i i e n z E K «

kía&óhiuataíánafc
K olozsvár.

Helyt telefonon is meg lehet ren-
rîinîv-vî 3  * Cl
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HÍREK !
I t t a

éjfél után vette kezdetét a nyári időszámítás, ' 
amely szeptember 17-ig fog tartani. Pontosan i 
az uj időszámítás ma reggel 2 órakor állott 
be és az órákat ettől számítva vitték eggyel 
tovább.

A m. kir. államvasutak összes vonalain 
is ugyanekkor lépett életbe a nyári időszá
mítás. A menetrendek az uj időszámítás 
életbeléptetése folytán nem változnak.

— Vecsey Ferenc, mint a kolozsvári 
Zenetársaság tudatja, még egy hangversenyt 
ad kedden esíve fél 8 órakor jótékonycélra.

— Nagy hideg Franciaországban. Bem
ből jelentik: A „Petit Párisién“ irja: A nagy 
hideg, mely pár nap óta Franciaországban 
uralkodik, erős aggodalmakat kelt a termés
kilátásokra nézve, különösen Délfranciaor- 
szágban, ahol a kár rendkívül nagy.

— Lemberg képviselője kiszabadult az 
orosz fogságból. Bécsből jelentik: A „Neue 
Freie Presse“ hire szerint: Breiter Ernő, 
Lemberg városának orosz fogságból meg
szabadult képviselője, családjának közlése 
szerint, már utón van Stockholm felé s a 
jövő héten valószínűleg megérkezik Becsbe.

— Fával fűtik a svéd mozdonyokat. 
Kopenhágából jelentik a „National Tidende“- 
nek. A svéd vasutak igazgatósága kísérletet 
tesz a lokomotivoknak fával való fűtésével. 
Ha az eredmény kedvező lesz, a vasutak 
mentén levő erdőterületeket három kilomé
ternyi mélységben kivágják.

— „logot a hősöknek“. Budapestről 
jelentik: Az ellenzéki képviselők ma délelőtt 
az egyesült függetlenségi és 48-as párt he
lyiségében értekezletre gyűltek össze, hogy 
a további teendőket megbeszéljék. Értekezlet 
előtt megállapodtak a jelenvoltak abban, 
hogy mától kezdve a „jónapot“ vagy „jó- 
reggelt“ szokásos üdvözlés helyett mindenkit 
ezzel fognak üdvözölni: „Jogot a hősöknek !“

— Kecskemét közelében földgázt iú(d~ 
tak. Eötvös Lóránt báró hirneves ingájának 
segítségével — mint hírlik, Kec-kmuét 
közelében földgázt fedeztek föl, amelyet a 
próbafúrások is igazoltak. Az egesz num 
mentén jelentkezett földgáz. Most a legna
gyobb buzgalommal folytaiják a Kutatásokat 
és méréseket, amelyek szép reménnyel biz
tatnak.
..«rai r.nr.na<K.vTia.<B«wna.I»~J»V O»3***0-** II* Ml T ' ‘ ""

Közgazdaság
A m ö2© ga*dsssági h e ly se t .

A mezőgazdasági helyzetről teljesen ki- 
elégitőek- a hírek. Az őszi vetés igen jói te 
lelt és az enyhébb időjárás hatása alatt ki
tünően fejlődik a vegetáció, ezzel szemben 
a tavas;. vetés sok helyütt elkésett. Az őszi
ekkel bevetett terület — hir szerint lo 
százalékkal nagyobb és igy némi kárpótlást 
nyújt az elmaradt tavaszi vetésekért. Az álla
tok ellátása ugyan nagy gonddal jár még, 
de a feljavuló legelők rövidesen bőséges 
táplálékot fognak. szolgáltaim a marhaállo
mány számára. A mezőgazdasági munka 
egyébként — országszerte serényen haiad 
előre és a hiányzó munkaerő pótlásáról min
denütt gondoskodás történt.
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Etmstország
állásponté.

Oroszországot a közeli 
íböben nem támabja meg.

Budapest, április 1G.
Berlinből jelentik : A német kor

mány hivatalos lapja, a Norddeutsche 
Algemeine Zeitung hosszabb közle
ményben a német kormány állás
pontját az ideiglenes orosz kormány 
április 11-iki nyilatkozatával szemben 
megállapítja:

1. Németországnak nincs 
más szándéka, mint Orosz
országgal, mint megelégedett 
szomszéddal -- barátságban 
élni.

2, Németország nem szán
dékszik Oroszországot a 
közeli időpontban megtá
madni.

Akció a béke érbekébra.
Szocialisták munkája.

Budapest, -április 16.
Stockholmból jelentik : A Dagens 

Nyheter munkatársának Lenin orosz 
szociálist^ vezér a következőket mon
dotta :

A le g e r ő s e b b  b é k e a k e iá  
I éléin állok a írancia, svájci és né'
! met szódáin iákkal egyetértésben és 
I k pcsolatban és

veszem, hogy tizennégy nap muiva 
az orosz bókeküldöttsóggel visszatérek 
Stockholmba, hogy a nemzetközi 
békekonferencia előkészítésére meg- 
tegyük a konkret intézkedéseket.

i

j Anglia éhínség elöli,
Budapest, április 16.

Rotterdamból jelenti a Daily 
! News, hogy az angol munkáspártnak 

Leandsban tartott gyűlésén Manches
ter képviselője kijelentette, hogy 
értesülése szerint Angha hat nyom 
héten belül éhínségbe jut.

Szocialisták tanácskozása.
Budapest, április 16. 

Berlinből jelentik : Adler Seitz, 
Brenner osztrák szociálista vezérek 
három nap óta Berlinben időznek. 
Naponként tanácskoznak a német 
szociálisták vezéreivel.

Bolivia Németország alico.
Budapest, április 16. 

A Router-ügynökség jelenti,hogy 
Bolivia megszakította Németországgal 
a diplomáciai összeköttetést.

Vége az orosz annexiós politikának.
Budapest, április 16. 

Péter várról jelentik, hogy a mun
kás tanácsok megtartott kongresszu
sán üdvözölték az orosz kormányt, 
hogy annexiós politikáját feladta.

ElsüiyssM hajók.
Budapest, április 16. 

Berlinből jelentik, hogy az ad- 
1 miralitás jelentése szerint a Földközi 
! tengeren legújabban tizenkét gőzöst 

és tizennégy vitorlást sülyesztettek 
el ötvenezer tonnatartalommal,

Menesztik Ferdinand sitii királyt is.
Budapest, április 16, 

Stockholmból jelentik: Ferdinánd 
oláh királyra is ro-z napok járnak. 
Mint Jassyból jelentik, a szocialisták 
a legutóbbi napokban utcai körme- 
netekkei és tüntetésekkel követelték a 
Bratiann kormány lemondását, a 
köztársaság kikiáltását és a gyors 
békekötést.

k pápa iréjcepnpiBBiai lép elé,
Budapest, április 16. 

Berlinből jelentik: Kopenhágal 
jelentés szerint Londonban egészen 
határozott formában beszélnek arról 
beavatott körökben, hogy a pápa a 
legközelebbi napokban megkísérli a 
béke helyreállítását azzal a program
mal, amelyet a legapróbb részletekig 
kidolgozott.

Reims bombázása.
Budapest, április 16, 

Géniből jelentik: A francia la
poknak azt jelentik Reimsból, hogy 
március 81 én 900 lövedék, április 
1-én pedig 8000 lövedék hűli ott a 
városra. R e i m s  csupa romhalmaz és 
az áldozatok í > '■ iá igen nagy.

Budapest, április 16. 
Berlinből jelentik : Amsterdam

ból jelentik: A Handeisblad páter-
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vári távirata szerint az ott ülésező 
munkás- és katonai kongresszus 
munkásképviselői elhatározták, hogy 
fölhívást intéznek az összes hadviselő 
államok demokratáihoz azzal a kei ős
sel, érvényesítsék minden befolyásu
kat saját kormányuknál éppen úgy, 
mint az orosz demokrácia, hogy hi
vatalos nyilatkozatot tegyenek a kor
mányok, amelyben kijelentik, hogy 
ellene vannak minden hóditási poli
tikának.

Felborult minden rsnd,
Budapest, április 1G. i 

Stockholmból jelentik : Oroszor- 
szágban növekszik a zűrzavar. A , 
hadseregben fokozódik a fegyelmet- I 
lensóg és a zendülések napirenden 1 
vannak. A kiszabadult fogyencek rab- j 
lóbandákká alakultak és fosztogatnak. 
A régi rendőrség eltűnt, ami helyébe 
jött, még nem működik jól. Felborult 
minden rend és leírhatatlan a khaosz. 
A kormány a legnagyobb aggoda | 
lommal van eltelve. Minden jel arra 
vall, hogy uj kitörés van készülőben.

Az angolok titkolják veszteségeiket.
Budapest, április 16.

Amsterdamból jelentik : Az an
gol alsóházban egy képviselő azt 
kérdezte, vájjon a kormány közöl
heti e, mily mennyiségű gabona, 
amely angol kikötőknek volt szánva, 
pusztultak el íebruárban és április
ban tengeralattjárók és más okok 
folytán és mily arányban van az 
elpusztult gabona mennyisége a 
tényleg megérkezett mennyiséghez 
A kormány képviselője kijelentette, 
hogy e kérdésre való válasz közér
dekből nem adható meg.

Gyászrovat.
Meghalt Szvscsina Géza- Lapunk zárta

kor értesülünk a szomorú hírről, hogy Szva- 
csina Géza, városunk volt polgármestere 
meghalt. E fájdalmas hír Kolozsvár város 
minden körében a legnagyobb szomorúság
gal fog találkozni, mert Szvacsina hosszú 
polgármestersége alatt elévülhetetlen érde
meket szerzett nagybecsű munkásságával és 
tudásával. Osztatlan szeretetet, közbecsülést 
vívott ki magának és feledhetetlenné tette 
nevét városunk történetében.

Élete utolsó percéig, dacára, hogy meg
vált állásától, a legnagyobb érdeklődéssel vi
seltetett a városi ügyek iránt.

CT,
i c*zmnaz

Téli S z ín h á z .
Kedd : Szép asszony. (Újdonság 5-

ödször. Bérűt 153 szám A) 
Szerda: Dollárpapa. (Újdonság 5-öd-

ször. Bérlet 145 sz. B)
Csütörtök : Bohémélet. (BhlelszUnet LVII. 

sz. A)
Péntek : Mágnás Miska. (Berky Lili ven-

Uéyjátékéval, 46-ad-zor. Bérlet
155 sz. C)

Szombat : D. u.: Csillagok bolondja (Ope-
rette-ujdonság 7 cdszer. Fél- 
lielyárakkal.)

Szombat: Es!e : Kék róka. (10 edszer,
Berky Liii vendégjátékával. 
Kezdete fél 8 órakor. Bérlet
156 sz. D)

Vasárnap: D. u.: Luxemburg grófja. (B.rky
Lili vendégjátékával. Esti ren
des helyárakkal, elővételi dij 
néiküh Kezdete féi 3 órakor.

1
fi

....
Előadás

Bűiadások tirmc P* és Víisár nap
liélkő;m apokon:

Clsö előadás 6
r.ufi cíö£dás 4 órakor Második „ A fél „
Második . fél 6 Harrr adik „ 5
Harmadik 7 cdik „ 7 fé! „
Negyedik fél 0 „ Ötöd  ̂ »> 8

Hatód«k „ IC fél

M űsor:
K edden

Műsorváltozás: „Hoffmann meséi“ he
lyett „Cornevillei harangok“. I arkas Sándor i 
rekedtsége miatt a ma estére hirdetett „Hoff- i 
mami meséi“ előadása elmarad és helyette ; 
Planquette ürökszép zenéjü operelteje, a • 
„Corneviliei harangok“ kerül szilire.

Mágnás Miska és Kék róka. Gyors lé- j 
pésekkel halad a példátlan vonzó erejű és j 
diadalmas siken'i „Mágnás Miska“ második j 
jubileuma, az 50-cdik előadása fe'e. Pén eken i 
este már 46-odszor adják s Marosát most j 
is Berky Lili, Miskát 'pedig Újvári Lajos 
fogja játszani. — Az idei évad legnagyobb 
sikerű prózai újdonsága pedig a ..Kék róka“ 
szombaton este kerül színre 10-edszer a 
Berky Lili Kilépésével. A „Kék róka“ szom
bat esti előadása kivételesül félnyolckor kéz- j 
dődik.

Bohémélet. Opera-előadás lesz csütör
tökön este a színházban. A „Bohém életet , 
adják.

Szép ssszoay és Eci’arpapa. Hónap 
este Gábor „Szép asszonykának előadását 
ismétlik meg. Szerdán pedig ugyancsak G > , 
bor Andor müve, a „Dollárpapa“ kerül j 
színre.

Leányvásár. Vasárnap este a régóta 
nem 2dott „Leányvásár“ kerül színre. Bessie j 
szerepét Berky Lili fogja játszani. A népszerű j 
darabnak ez lesz a 48 ik előadása.

á  csütörtök délutáni kabaré, amelynek | 
jövedelme a hősök sírjainak gondozására és ' 
síremlékek emelésének céljaira rendeznek, 
minden kétséget kizárólag felülmúl minden 

; eddig látóit kabaré eiőabást. A változatos 
műsornak felejthetetlen attrakciói lesznek. A 
hires nagyszebeni zenekar hangversenyén 
kívül a nemzeti színház művészei és ven
dégművészek is fellépnek. Nem kis érdek
lődésre tarthat igényi az a némajáték, amely
nek főszereplői az ellenséges államot szym- 
bolizálják. Jegyek már válthatók.

Psylauder a Sziükör-^ezgőban. Hol
nap, kedden Psylanderrel a főszerepben a 
„Huszárvirtus“ cimü Nordisk-újdonság fog 
a Színkör-mozgóban bemutatásra kerülni. 
Szerdán az. Egyetem-mozgóban lesz a „Hu- 
szárvirtus“ látható.

Göüdepó. A Nordisk-gyár művészi re
meke, a „Gondapó“ kedden kerül az Urá
nia színházban utoljára színre.

Háború és béke. A legizgalmasabb és 
leghatalmasabb amerikai drámai újdonságot, 
a „Háború és béké“-t kedden egyetlenegy 
napig mutatja be az Egyetem-mozgó.

Felelős szerkesztő ós laptulajdonos: 
Kfiagjjrfflioy EVSiháBy

Huszárvirtus.

. f % f » tg ?•- ; /  •

Páholy ü lés .....................................1 50 kor.
Földszinti ü l é s .................... ...  1 kor.
Alsó e r k é l y .....................................70 fillér.
Felső e rk e ly .............................• .5 0  fillér.

1 £-ií«í» I l i  é j / W Ő

lO Ü i íú k szß cts:
Y asár- és ü n n e p n a p o k o n : 

2%  4 S S 1!«,, 7« “i%9 iO  órakor,

Kedden

NYILT-TER
Az Erdélyi Újság 1917. április 

16-án „A Népbank háborús üzletei« 
cim alatt megjelent teljesen valótlan 
tartalmú közleményéért a sajtópert 
folyamatba tesszük.

Kolozsvár, 1917. április hó 16-án.
Népbank Részvénytársaság

igazgatósága.

Gondapó.

iz er d á r a

Huszárvirtus,

R e t ie s  helyárak:
(Jegyadóval együtt)

Páholy ü l é s .................... „ . . L50 kor.
Zártszék.................................................1 kor.
I. h e l y .............................................. 70 fillér
II. h e l y .............................................. 50 fillér
Ruhatár....................  06 fillér
Műsor .............................................. 06 fillér

Szerkesztő: Dr*. F o lcz  Hadé ügywésli
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